
Verbale del Consiglio Pastorale Parrocchiale del 11 maggio 2007

La riunione si svolge presso la sala “del Risorto”, in via Loreto a Belluno con inizio alle ore 19. 
Sono assenti giustificati: Chiara Zampieri, don Mario Doriguzzi e Alessandro Iannetti
Viene approvato, con rettifica,  il verbale della riunione precedente.

Giorgio Zampieri coordina l’incontro e dà la parola alle varie commissioni che relazionano quanto 
segue.

Renzo Andrich, per la Commissione Evangelizzazione e Cultura, presenta la pubblicazione, curata 
dall’I.Bellunese Ric. Soc. e Culturali, del volume sugli atti del convegno “Conviventi, separati,  
divorziati  c'è una terza via”. Il testo sarà venduto in libreria al prezzo di 5 euro e sarà disponibile 
anche in sagrestia. 
Il Parroco rimarca l’importanza di una grande diffusione del libro subordinando per questo anche la 
riscossione di un prezzo: don Rinaldo per la grande partecipazione che sente verso questi temi ha 
sostenuto personalmente i costi della stampa.
Si susseguono alcune proposte di diffusione tra cui quelle a favore del Consultorio familiare e della 
Pastorale Diocesana per Famiglia.

Introducendo il dibattito sulla imminente festa della Parrocchia, Tiziana Martire comunica che la 
celebrazione che si terrà nella mattinata avrà come tema la famiglia. Vengono fatte quindi alcune 
proposte per il consueto omaggio alle coppie e si converge verso l’idea di valutare, come suggerito 
da Francesco D’Alfonso, l’acquisto di piccole lucerne di terracotta commissionandole alla 
cooperativa Società Nuova.
Quest’anno saranno presenti, oltre ai ragazzi di Villa Polit, anche quelli di Villa Anna di Limana: a 
questo proposito si organizzano alcuni accorgimenti per favorire la loro presenza, soprattutto per il 
momento del pranzo.

Per il pomeriggio il Parroco suggerisce di evitare il coinvolgimento del gruppo musicale perché 
non gradito dai presenti più anziani e di tornare all’utilizzo degli spazi per la pallavolo.
Tiziana Martire ricorda brevemente le celebrazioni della Pasqua e fornisce alcune anticipazioni 
sull’organizzazione del Corpus Domini.

Francesca Ravagni illustra come si sono svolte le domeniche delle Palme, di Pasqua e 
successive per quanto riguarda l’iniziativa di coinvolgimento delle giovani famiglie: in ogni 
celebrazione è stato dati risalto ad un segno particolare come il segno di croce o quello di pace e 
nell’ultima domenica è stato organizzato anche un pranzo comunitario.

Maria Agostina Campagna ricorda la raccolta fondi per la Moldavia e l’adozione a distanza 
promossa dal Consiglio Pastorale. Sul tema delle barriere architettoniche insisterà con la nuova 
amministrazione. Viene ipotizzato un percorso di formazione religiosa per ragazzi disabili, già 5 
persone di Villa Polit sono disponibili. Anche a questo proposito si sottolinea che il diacono 
Francesco D’Alfonso, ora in pensione, curerà iniziative di evangelizzazione della Parrocchia 
affiancando il Parroco.



Maria Agostina riferisce che Antenna Anziani ha garantito ben 5.000 ore di assistenza in un 
anno grazie all’impegno di 70 volontari. Verranno riproposte alcune iniziative che hanno 
riscosso un buon riscontro e ne sono in programma di nuove. L’associazione ha sempre e 
comunque bisogno di nuove forze così come viene rimarcata l’occasione del 5 per mille 
destinabile in dichiarazione dei redditi.

Per la Commissione Giovani si illustrano le dinamiche di presenza ai gruppi individuando una 
buona partenza ed un calo a metà cammino: si sottolinea come tra le cause ci sia una 
generalizzata tendenza a sottostimare l’importanza dello stare assieme al di fuori di feste o 
svaghi.
Dalla Commissione si evidenzia poi come gli incontri formativi per animatori parrocchiali 
hanno di fatto spezzato il “ritmo” dei gruppi introducendo elementi discontinuità che hanno 
allentato la tensione alla partecipazione dei ragazzi.
La Commissione Giovani comunica infine che con il  concerto organizzato dai giovani di San 
Vincenzo si sono raccolti dei fondi per  una comunità di bambini in Albania e che due 
componenti del gruppo di San Vincenzo andranno personalmente sul posto a portare il ricavato.
Si ricorda l’appuntamento con gli eventi di Loreto, anche da Belluno ci sarà come sempre 
possibilità di partecipare.
Dal 3  al 7 settembre il consueto campo estivo a S. Marco, mentre il 12 maggio è in programma 
un incontro con i candidati sindaco.

Alle ore 20.00   la riunione ha termine.

        il Parroco il Segretario
Mons. Rinaldo Sommacal        Tomaso Zampieri       


